

# 在 19.8 公里的海岸线上为安全护航

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警

青岛晚报·掌控传媒  
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意  
(0532-82860085)

滨海公路和轻轨 11 号线犹如两条纽带，将即墨东部的鳌山卫和青岛主城区更加紧密地连在一起。

随着青岛蓝谷的崛起，这里的海边不仅有码头和渔船，还有科研机构 and 高校陆续进驻。如今，鳌山卫周边的各类文旅设施陆续建起，很多市民也会在天气好的节假日出海垂钓或游玩。

人气高了，派出所也更加忙碌了。11 月下旬，记者走进青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所，见证了多重守护。



青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警在执勤。

## 3 天找回 4 名走失儿童

11 月 22 日下午 1 时许，记者在即墨区听海路的青岛蓝谷人才公园里看见，沙滩上有 20 多名市民正在赶海。

退潮后，海水离护栏有 100 多米远，很多市民趁此机会来到滩涂上捡拾海货。在岸边，青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警一边巡逻，一边警惕地望着海里。

“今年以来，我们救助了不少在赶海时遇险的群众。”民警告诉记者，今年 7 月 20 日傍晚，一名男子划着皮筏去海上玩，随后因体力不支，无法回到岸边。接到他妻子的报警后，岙山派出所民警立刻联系了海上救援队，救援队员和民警驾船从鳌山卫七沟二村码头出发，一直追到张公岛外围约 6 海里处，才发现了皮筏子上的男子，将他扶上船后救回岸边。

“我们每次来巡逻，都要提醒大家一定要注意潮汐变化。”民警称，派出所地处即墨区东部，海岸线长 19.8 公里，担负着 14 个行政村和两个有人海岛的治安管理任务。近年来，即墨东部和青岛主城区的产业和生活进一步融合，越来越多的人把家安在这里。

今年五一期间，岙山派出所民警三天之内找回了四名走失儿童。5 月 1 日下午，游客王女士和姜女士带着孩子到青岛蓝谷人才公园游玩，两个孩子都不见了。民警迅速调集海边巡逻警力寻找，30 分钟后将两个孩子找回。5 月 3 日下午，类似的一幕再次发生：游客吴先生报警称，两个孩子在海边游玩时走丢，又是岙山派出所民警历经近一个小时的搜寻，找回了两名男孩。

## 反诈宣传帮助避免损失

驱车行驶在岙山派出所辖区，随处可见工地和海洋科研机构——派出所紧靠蓝谷核心区，这里的民警常说，前几天刚看到的政治经济新闻关键词，很快就能在巡逻走访时看见、听见。

蓝谷这几年飞速发展，越来越多的高校、科研机构和企业园区入驻，对于岙山派出所来说，通过预防打击违法犯罪来维护好社会秩序和稳定发展，是一堂“必修课”。

今年 11 月，岙山派出所民警走进辖区一家企业开展反诈教育。这家企业从事卫生健康业务，相当一部分职工都是 20 多岁的年轻人。“他们刚踏出校门，缺乏社会经验，容易成为电信网络诈骗的侵害对象。”民警向他们展示了近年发生的典型诈骗案例，为大家细致讲解诈骗手段，告诉大家在生活中不要轻易透露个人资料、家人身份信息和银行账号，不点击可疑链接，不要告诉他人短信验证码。

民警的反诈宣传，很快被证明有效。12 月 8 日，孙先生联系民警，想核实一款网贷平台是否正规。孙先生称，最近想买辆新车，但资金不足。当天他浏览短视频时，突然跳出一个借贷平台广告。孙先生点击后，屏幕很快跳转页面，指引孙先生下载 App 借款。孙先生注册登记个人信息后，准备借款 10 万元，但“客服”告知孙先生填错了卡号，导致银行卡被冻结，需要向一级账户转账 20000 元作“解冻费”。

“还没借到款呢，怎么还要先交钱？”孙先生称，自己越想越不对劲，想到社区民警来做过反诈宣传，便打电话求助。民警立刻告知孙先生，这是一起典型的“网贷”电诈，向他详细讲解了识别方法，帮他卸载了 App，让他避免了损失。

## 化解篝火晚会“过热”矛盾

距离鳌山湾海岸线 20 多里外的海上，坐落着一座大管岛。虽然大部分居民已经搬到岸上居住，但还是有部分从事养殖捕捞业的居民留守。

近年来，大管岛独特的海岛风光引来游客登岛游玩。今年 4 月的一个晚上，岙山派出所接到报警，大管岛上有人扰民。派出所立刻指派驻岛民警和辅警前去处理，很快查明了事发经过：一家企业组织 20 多名职工登岛团建，当晚在一块空地上举行篝火晚会。20 多人又唱又跳，还开着功放音响，影响了附近居民休息，居民上前制止时，双方发生了冲突。

“如果我们不抓紧时间调解，双方的矛盾肯定会激化，还可能动手。”派出所指导员姜英平告诉记者，驻岛警力及时将双方分开，随后展开劝说。最终，20 多人答应关闭音响，并及时回到民宿休息。

姜英平告诉记者，每年天气转暖的时候，经常会有居民前来乘船垂钓或者登岛游玩。“海上的事情没有小事，游客的安全，我们高度重视。”姜英平说，派出所会定期联合即墨海事处、街道渔业办召开船只安全管理工作会议，向广大船主和船员讲解注意事项，检查船舶的救生衣、消防设施和通信导航设备，同时，派出所还会播放警示教育片，要求大家谨记安全，严防碰撞事故发生。

“今年以来，我们认真践行为民服务宗旨，以维护社会稳定为根本，全力做好各类治安防控工作，认真履行严厉打击各类违法犯罪和治安管理工作职能。”指导员姜英平告诉记者，派出所秉承“融合法理情、和谐陆海岛”工作理念，积极开展安全防范宣传、预防电信诈骗、矛盾纠纷化解及保障重点项目建设工作，先后开展东京山庙会、人才公园、港中旅旅游度假区、鹤山风景区等重要部位的社会面管控和秩序维护，在 19.8 公里长的海岸线上，为辖区的和谐稳定保驾护航。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓越  
摄影 杨巧雨



青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警制止一起诈骗案件后，向群众进行反诈宣传。



青岛市公安局海岸警察支队岙山派出所民警在海边的公园巡逻时，叮嘱群众注意安全。